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[bookmark: _Hlk207122048]Pressemitteilung zur 
Unterzeichnung der Kooperationsvereinbarung zum Glasfaserausbau des Gewerbegebietes Alfter Nord mit Westconnect/Netcologne 
Am 1. September um 11 Uhr wird die Kooperationsvereinbarung zwischen Westconnect/Netcologne und der Gemeinde Alfter/Wirtschaftsförderung Alfter (WFA) unterzeichnet. Die Unterzeichnung der Kooperationsvereinbarung durch 
Robin Weiand, Geschäftsführer der Westconnect GmbH
Timo von Lepel, Geschäftsführer der Netcologne GmbH
Dr. Rolf Schumacher, Bürgermeister der Gemeinde Alfter
Thomas Poggenpohl, Geschäftsführer der Wirtschaftsförderung Alfter GmbH

findet vor Ort im Gewerbegebiet statt.

Die Wirtschaftsförderung Alfter GmbH setzt gemeinsam mit den Telekommunikationsunternehmen Westconnect und NetCologne einen wichtigen Meilenstein für die digitale Zukunft des neuen Gewerbegebiets „Alfter Nord“. Mit der Unterzeichnung eines Kooperationsvertrages zum Glasfaserausbau wird sichergestellt, dass ansässige und künftige Unternehmen von Anfang an über eine leistungsstarke und zukunftssichere digitale Infrastruktur von Westconnect verfügen.
Mit dem neuen Gewerbegebiet „Alfter Nord“ entwickelt die Wirtschaftsförderung Alfter GmbH einen modernen und nachhaltigen Wirtschaftsstandort in attraktiver Lage zwischen Bonn und Köln. Ziel ist es, Unternehmen aller Branchen ein zukunftsfähiges Umfeld zu bieten – von Handwerksbetrieben über Produktionsunternehmen bis hin zu Dienstleistungs- und Handelsbetrieben.
„Wir freuen uns über die Kooperation mit den starken Partnern Westconnect und NetCologne, um den Betrieben einen leistungsfähigen Zugang zur digitalen Welt zu bieten!“ freut sich Bürgermeister Rolf Schumacher über diese Zusammenarbeit.
Der Glasfaserausbau ist ein zentraler Schritt, um den Standort langfristig attraktiv zu gestalten und Unternehmen optimale Arbeitsbedingungen zu bieten. 
„Gemeinsam treiben wir den Glasfaserausbau in Alfter voran. Ich freue mich, dass wir nun auch noch das neue Gewerbegebiet ausbauen. Herzlichen Dank an die Gemeinde Alfter und NetCologne für die gute Zusammenarbeit“, so Robin Weiand, Geschäftsführer der Westconnect GmbH. 
Durch die Kooperation können sich ansiedelnde Unternehmen dabei zukünftig das umfangreiche Angebot der NetCologne nutzen: „Über das neu entstehende Glasfasernetz bieten wir für Geschäftskunden je nach Bedarf Anschlüsse mit Geschwindigkeiten von bis zu 10 Gigabit pro Sekunde an“, sagt NetCologne Geschäftsführer Timo von Lepel. 


Neben Internet- und klassischen Telefonie-Diensten gehören zum Portfolio des regionalen Anbieters auch professionelle IT- und Rechenzentrumsleistungen sowie Cloud-Dienste für Unternehmen.
Die Verfügbarkeit dieser smarten Dienste ist auch immer wichtiger für die Ansiedlung von Unternehmen: „Alle Unternehmen brauchen inzwischen schnelle und verlässliche Datenanbindungen aber auch die zunehmende Bedeutung von neuen Geschäftsmodellen zum Beispiel für Onlinehandel sehen wir immer mehr bei den anfragenden Unternehmen“ so Thomas Poggenpohl, Geschäftsführer der WFA

Weitere Informationen zum Gewerbegebiet „Alfter Nord“ und zu Ansiedlungsmöglichkeiten erhalten Interessierte bei der Wirtschaftsförderung Alfter GmbH.

Wann?: 
1. September 2026, 11:00 Uhr
Wo?:
Ort der Unterzeichnung:
Im Gewerbegebiet Alfter Nord, 
Baustelleneinrichtung im Bereich Buschdorfer Weg 57



Zum Gewerbegebiet Alfter Nord:
Das Gewerbegebiet „Alfter Nord“ umfasst insgesamt rund 480.000 Quadratmeter. Davon entfallen etwa 300.000 Quadratmeter auf bebaubare Fläche, ergänzt durch rund 135.000 Quadratmeter Grünflächen sowie circa 45.000 Quadratmeter Verkehrs- und Nebenflächen. Die flexible Grundstücksaufteilung – von ca. 1.200 bis 60.000 Quadratmetern – ermöglicht vielfältige gewerbliche Nutzungen und bedarfsgerechte Lösungen für Unternehmen jeder Größenordnung.
Mit der Kombination aus moderner Infrastruktur, nachhaltiger Flächenplanung und verkehrsgünstiger Lage zwischen Bonn und Köln positioniert sich „Alfter Nord“ als zukunftsweisender Wirtschaftsstandort in der Region. Die Gemeinde Alfter verbindet dabei Tradition mit Innovationsgeist und schafft optimale Voraussetzungen für Unternehmenswachstum und neue Arbeitsplätze.

Thomas Poggenpohl | WF Alfter | 0228 64 84 801 | thomas.poggenpohl@wfalfter.de | 




Zu Netcologne
NetCologne gehört mit über einer halben Million Kundenanschlüssen zu den größten regionalen Telekommunikationsanbietern Deutschlands. Das Unternehmen bietet Privat- und Geschäftskunden sowie der Wohnungswirtschaft zukunftssichere Kommunikationstechnologie über das eigene, leistungsstarke Glasfasernetz. Mit knapp 31.800 verlegten Kilometern und einem jährlichen Invest im zweistelligen Millionenbereich treibt der Kölner Anbieter somit die Digitalisierung in der Region auch jenseits der Ballungszentren voran. Zum Produktangebot gehören neben klassischen Telefonie-, Internet- Mobilfunk- und TV-Diensten auch professionelle IT- und Rechenzentrumsleistungen für Unternehmen.

Pressekontakt:
Verena Gummich| Tel. 0221 2222 400 | presse@netcologne.com

Zu Westconnect
Leistungsstarkes Glasfaser-Internet ist das Rückgrat für digitales Leben und Arbeiten, für Industrie 4.0 und moderne Verwaltung. Die Westconnect GmbH mit Sitz in Essen ist eine fünfzigprozentige Beteiligung der Westenergie AG. Der Glasfaserausbau der Westconnect findet vor allem in Nordrhein-Westfalen, Rheinland-Pfalz, Niedersachsen und Hessen statt. Westconnect hat bereits mehr als zwei Millionen Einwohner*innen sowie Betrieben Zugang zu leistungsstarkem Internet verschafft. Die Internetprodukte der Westconnect finden sich unter den Marken E.ON Highspeed (www.eon-highspeed.com) und Westconnect (www.westconnect.de.)

Pressekontakt:
Karla Hültenschmidt | presse@westconnect.de 

QR Code zur Homepage der WFA, hier können sie sich den Pressetext Downloaden.
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